
  
Die Justizministerin hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 21. März 2012 
beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Barbara Borchardt, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Abordnungen von Richtern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

1. Wie viele Richter wurden an andere Gerichte abgeordnet (bitte 
aufschlüsseln nach 2009, 2010 und 2011 innerhalb der ordentlichen 
Gerichtsbarkeit, der Arbeitsgerichtsbarkeit, der Verwaltungsgerichts-
barkeit, der Sozialgerichtsbarkeit, der Finanzgerichtsbarkeit und die 
Gerichtsbarkeiten übergreifend)? 

 
 
 
Im Geschäftsbereich des Justizministeriums wurden folgende Abordnungen veranlasst: 
 
 Anzahl der Abordnungen 
 2009 2010 2011 
    
innerhalb der ordentlichen Gerichts-
barkeit 

19 17 18 

innerhalb der Verwaltungsgerichts-
barkeit 

4 3 2 

innerhalb der Sozialgerichtsbarkeit 3 2 4 
innerhalb der Finanzgerichtsbarkeit - - - 
innerhalb der Arbeitsgerichtsbarkeit - 2 4 
Gerichtsbarkeiten übergreifend 18 17 11 
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2. Wie viele Richter wurden an andere Gerichte teilabgeordnet (bitte 

aufschlüsseln nach 2009, 2010 und 2011 innerhalb der ordentlichen 
Gerichtsbarkeit, der Arbeitsgerichtsbarkeit, der Verwaltungsgerichts-
barkeit, der Sozialgerichtsbarkeit, der Finanzgerichtsbarkeit und die 
Gerichtsbarkeiten übergreifend)? 

 
 
 
 Anzahl der Abordnungen 
 2009 2010 2011 
    
innerhalb der ordentlichen Gerichts-
barkeit 

19 38 28 

innerhalb der Verwaltungsgerichts-
barkeit 

- - - 

innerhalb der Sozialgerichtsbarkeit - 1 - 
innerhalb der Finanzgerichtsbarkeit - - - 
innerhalb der Arbeitsgerichtsbarkeit 3 3 - 
Gerichtsbarkeiten übergreifend 1 1 1 
 
 
 

3. Wie viele Richter wurden an das Justizministerium abgeordnet (bitte 
aufschlüsseln nach 2009, 2010 und 2011)? 

 
 
 
An das Justizministerium Mecklenburg-Vorpommern wurden im Jahr 2009 20 Richter, im 
Jahr 2010 17 Richter und im Jahr 2011 15 Richter abgeordnet. 


